

# EL ECO de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.  
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.  
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

## NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.  
No se devuelven los originales.

## « OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS »

Presión atmosférica a las 8 mañana, 757'0 mm. Temperatura mínima 16'0°. Id. máxima sombra, de ayer 25'0°. Fuerza y dirección del viento; regular N.O. Estado del cielo; nuboso. Pluviómetro, 0'0 mm.

AÑO IV

Jueves 30 de Mayo de 1912.

NÚM. 752.

## RESUMEN DE AYER

Canalejas ha dicho a los periodistas que ignoraba lo ocurrido en Fez. Lo que me consta es que en Francia impera el pesimismo, y que han bajado los valores en la bolsa de París.

También ha manifestado que aún no se ha solucionado la huelga de ferroviarios, aunque se está en vías de arreglo.

## UNA COSA ES TOLERANCIA Y PREVISIÓN ES OTRA COSA

Los dos últimos números de «El Diario», contienen artículos acerca de las fiestas jaimistas del pasado domingo.

En ellos se congratula el colega, de que esos elementos políticos, gozasen de la libertad que para sus propagandas se contiene en las leyes, agigantada aquella con la tolerancia de las autoridades.

Muy bien nos parecen a nosotros esos elogios del colega, a la tolerancia de las autoridades, más hemos de cercenarlos, un poco, en razón a que lo mismo se peca por carta de más, que por carta de menos.

Cierto es que en nuestras leyes, se consigna la libertad para toda clase de propagandas, siempre que estas sean lícitas y se contengan dentro de moldes lícitos.

El uso de esa libertad, legítima conquista de los modernos tiempos, puede convertirse muy fácilmente en abuso.

Esa facilidad se centuplica, cuando se trata de partidos cuyos fines, son derrocar el actual

régimen, sustituyéndolo por otro.

Es lógico que así ocurra.

Quien cifra el triunfo de sus ideales, en cambiar por completo lo existente, ha de dirigir sus propagandas a ese fin, ha de encaminar sus trabajos, a acercar se a ese objeto.

Por ello no será afirmación de visionarios el asegurar, que las propagandas de jaimistas y republicanos, a poco, que se agudicen, se salen de los moldes de la legalidad, encauzándose por vericuetos ilícitos.

Por ello, no es que nosotros diputemos como norma aconsejable, la de cercenar, esa libertad, pero si creemos debe ser norma de elemental prudencia para las autoridades, precaver esas extralimitaciones bien haciéndolas imposibles, bien encaminando sus esfuerzos, a encauzarlas en el acto.

Deduciendo consecuencias prácticas de las consideraciones que preceden, hemos de encontrar harta materia para destilar censuras por lo ocurrido el pasado domingo.

Nosotros recordamos a este propósito, que cuando las manifestaciones católicas del pasado Octubre, nuestras autoridades extremaron las previsiones.

Numerosas fuerzas de la benemérita, fueron distribuidas en los sitios por donde habían de pasar los manifestantes.

Entonces que aquellas innumerables masas, no se movían a impulsos de ningún ideal político, sino simplemente para exte-

rriorizar, para hacer patentes sus convicciones católicas, las autoridades de Orihuela, adoptaron una serie de ridículas precauciones.

En cambio el pasado domingo no eran católicos a secas los que habían de manifestarse, ni iban a hacerlo con el fin de patentizar sus ideales, que son eminentemente constitucionales, pues la Religión oficial del Estado según la Constitución es la católica, sino que eran jaimistas e iban a hacer pública ostentación de sus ideales políticos, contrarios al Régimen en que afortunadamente vivimos.

Es más: en Octubre del pasado año, los manifestantes eran todos (o al menos en su inmensa mayoría) de Orihuela y no era dable la presunción de que ninguno pretendiese alterar el orden, ni mucho menos que los anticatólicos (que aquí casi puede asegurarse no existen) se atreviesen a turbar la tranquilidad, con que aquellos actos se deslizaron.

El pasado domingo, los oriolanos constituían minoría en los aludidos actos: los jaimistas, que a ellos concurren, eran forasteros en su inmensa mayoría.

Por todas esas razones nosotros hemos de censurar la falta de precaución de nuestras autoridades; hemos de censurar que la Guardia civil (poca o mucha que no queremos discutir eso) no estuviese distribuida en los sitios por donde habían de pasar los manifestantes.

Si se hubiesen adoptado dichas precauciones, no tendrían-

mos que lamentar los desagradables sucesos del domingo, los que únicamente son imputables, a las autoridades por su falta de previsión.

## EN POCAS LINEAS

Por la boquita muere el pececito,— dirán algunos— señor articulista que ayer urdiste el editorial de «El Diario»

Dices en él, no les temes a los jaimistas «en sentido político, porque están muy lejos, muy lejos del poder».

Yo creo conocer el alcance de esa afirmación, que está un poco velada caro cofrade, y para que no me digas he tomado el rábano por las hojas, hago esta salvedad.

Tú querrás decir, que como los jaimistas están muy lejos del poder, no temes impongan sus principios políticos que si fuesen como ellos dicen, supondrían un atraso lamentable.

Pero registrada afirmación estimado compañero, se lee aprisa y los maliciosos que son muchos comensé bonitamente eso del «sentido político» o no se paran a desentrañar su significación y te pueden hacer la ofensa de suponerte dispuesto a censurar a los jaimistas porque están muy lejos del poder y maldito el daño que hacerte pueden.

Yo me apresuro a cerrar el paso a esas maquiavélicas suposiciones y a ello tienden estas pocas líneas.

R. DE A.

## CRÓNICA MADRILEÑA

Muy lamentable es el espectáculo que está dando la mayoría liberal del Congreso; todo son rencillas y conjuras, naturalmente de los que no tienen ningún cargo retribuido. Siempre se ha distinguido ese partido por su indisciplina, y va en tiempos de Sagasta, para formar minis-

terio y distribuir altos empleos, se hablaba de ponderación de fuerzas o sea de los grupos casi independientes que formaban el partido. Ahora esa enfermedad está en su periodo agudo y la descomposición ha adquirido graves caracteres; así es que la situación está en el mismo caso que en el que se encuentra un gran comercio que hace quiebra y que liquida las existencias para cerrar. Esta liquidación se está haciendo y son pocos los géneros que quedan.

Hasta hace muy poco tiempo, siempre que se hablaba de crisis y esto era y es muy frecuente, se trataba de hacer creer a la opinión que era porque el partido conservador quería volver al poder; ahora ya no sirven subterfugios, ya confiesan ellos mismos que son los descontentos del partido, los que ponen piedras para que caiga de bruces el Gobierno ya de suyo vacilante. Ahora ya solo se discute si la situación ha de caer con Canalejas o con algún otro primate del partido liberal, porque si lo es con aquel de hecho es indiscutible la jefatura del partido y no sería lo mismo si la situación estaba presidida por otro.

Otro asunto sirve de tema a los desocupados y es el que llaman levantamiento del veto de los republicanos al partido conservador para que este pueda gobernar. Esto como se vé es ridículo porque sin cuidado les tiene a los conservadores que se les ponga o se les quite veto ninguno, ni su dignidad podía sujetarse a lo que piensen, digan o escriban los republicanos, ni admiten su tutela para los problemas de la gobernación del país.

J. R. de Huidobro.

## ECOS DEL MUNDO

(De nuestro servicio especial).

Contra el humo y el polvo.—El cristal.—Dos explicaciones.—Contra las nieblas.

Ya hace bastante tiempo que los militares de todos los países vienen preocupándose de evitar que el humo y el polvo que se produce en los combates y que ciega, casi por completo, a unos y otros combatientes, desapareciese o a lo menos se disminuyera en lo posible.

En las guerras modernas, donde el duelo se verifica a una lar-

guísima distancia y donde algunos cañones se enfilan a un blanco separado varias leguas; ahora en que más bien se adivina donde puede hallarse el enemigo que no donde está por que se le vea, el humo de la pólvora y la columna de polvo que como una nube se eleva al galopar un escuadrón de caballería, eran graves dificultades para las operaciones.

Denunciaban si, al enemigo; pero no le perdían, por que a una regular distancia no era posible concretar nunca los disparos, pues el mismo humo, engañando a los que hacían fuego guiados por él, motivaba que la puntería fuese siempre mala, pues empezaba por hacerse como vulgarmente se dice al «tun tun».

De ahí que se inventaran las polvoras sin humo, pero a decir verdad, estas no han producido todo el resultado que se esperaba y además son bastante caras. Aun dado que la pólvora sin humo se emplease por todos los ejércitos, lo que nunca habrá medio de evitar en una campaña es el polvo especial que la misma infantería levanta en sus evoluciones, sin contar con el de las armas montadas.

A evitar una parte de sus inconvenientes tiende el descubrimiento del coronel Smart.

Este no puede ser más sencillo, pues se reduce a haber observado que el cristal de color «violeta» tiene la propiedad de hacer transparente el humo y la niebla más densa y que a través de él se pueden ver los objetos, tales como son, y cual sino hubiera entre ellos y el observador aquellos obstáculos.

Esta propiedad que cualquiera puede comprobar fácilmente tiene una explicación más difícil de lo que a primera vista parece.

Varias son las hipótesis y supuestos que se han dado para explicar este hecho, pero ninguno de ellos lo hace satisfactoriamente ni de un modo completo.

Siendo el color de las cosas una vibración especial de sus átomos y moléculas, las cuales a su vez, hacen también vibrar el «éter», que es lo que por fin determina el color, se ha dicho que el violeta era una vibración tal, que dejaba pasar todos los rayos luminosos menos los blancos.

Otros hombres de ciencia, el mismo coronel Smart, entre ellos, lo explica aun más sencillamente, diciendo que las nieblas y el humo son transparentes para el cristal violeta por que este no las absorbe, y si lo hace, se confunden en el color del cristal.

Sea como quiera, el hecho que es cierto, tiene gran trascendencia, no solo para los usos militares, sino hasta para la navegación.

Los transeuntes de algunas regiones del Norte de Europa, donde las nieblas del invierno les exponen a infinidad de riesgos, también resultarán favorecidos con este descubrimiento.

Las brumas del Canal de la Mancha y las nieblas de Londres quedarán evitadas, en cuanto a sus efectos, sin más que las personas se coloquen gafas de ese color como en verano se llevan azules en los países del Mediodía para disminuir la fuerza de los rayos del sol.

Dr. Traveller.

## Hojeando periódicos

«La Epoca» se ocupa en su fondo de los discursos pronunciados en la discusión de Presupuestos por los Sres. Azcárate, Canalejas y González Besada. Censura al primero de los oradores: asegura que el Sr. Canalejas le contestó con energía y con fortuna: respecto al discurso del Sr. Besada lo califica de interesantísimo y notable.

«A B C» publica una crónica de su corresponsal en Lisboa.

«La Correspondencia de España» informa a sus lectores de la horrible catástrofe ocurrida en Villarreal.

«El Universo» se ocupa del último fracaso en la tentativa para llegar a la unión de todos los republicanos.

«El Correo Español» dice que la última huelga de albañiles y la actual de los ferroviarios andaluces demuestran que no es la miseria ocasionada por la falta de trabajo la que impele al obrero a declararse en huelga.

«El Mundo» dice que el mérito del proyecto de mancomunidades está en que dá condiciones reales para que sean efectivas las facultades que por la ley se otorgarán a esos organismos: condiciones que están contenidas en las bases constitutivas de la Hacienda de las mancomunidades.

«Diario Universal» comenta la labor obstruccionista de los republicanos al proyecto de presupuestos.

«La Correspondencia militar» examina el proyecto de recompensas reconociendo ha producido buena impresión en la masa del Ejército.

«El Debate» publica íntegra la notable oración sagrada pronunciada

por el canónigo Sr. Tortosa en los funerales celebrados en la Iglesia Catedral de Madrid en sufragio del alma del Sr. Menéndez Pelayo.

«La Tribuna» no se recibió ayer en nuestra redacción.

## MELODIAS

VII

Eres tan inocente y candorosa, que con sólo mirarte fijamente, yo veo, niña hermosa, cruzar los pensamientos por tu frente.

VIII

Aunque leo en tu mirada que estás inmensamente enamorada, no puedo conseguir, por tu rubor, escuchar de tu boca apasionada esa palabra dulce y bella..... «amor».

IX

Eres un aquelarre de pasiones con tus negras pupilas misteriosas; pues a tus ojos van los corazones como van a una luz las mariposas.

SALVADOR AGUIRRE

Torre Vieja, Mayo 1912.

## Sobre los sucesos del domingo

Los incidentes ocurridos con ocasión del mitin jaimista y de los que dimos cuenta a nuestros lectores, parece están llamados a tener alguna resonancia.

El sumario que instruye el digno Juez de este partido, por denuncia escrita del alcalde señor Ferrer, prosigue con gran actividad habiendo sido llamadas a declarar varias personas.

El secreto de aquel, nos impide adelantar ninguna noticia.

Solo podemos agregar a lo escrito, que el abogado fiscal de la audiencia provincial llegó a esta ciudad el martes, y desde ese día, interviene personalmente en la instrucción de dicho sumario.

## DE ALICANTE

La Comisión Provincial de la Cruz Roja, ha acordado ofrecer un banquete a su digno presidente D. Antonio Martínez Torrejón y hacerle entrega en él de las insignias de la Gran Placa, con que recientemente ha premiado la Asamblea Suprema de Madrid los relevantes servicios prestados por dicho señor a la benemérita institución.

Al acto, que tendrá lugar en cuanto lleguen las insignias perdidas a Madrid, podrán asistir todos los socios de la Cruz Roja que quieran sumarse al homenaje.

jo, pero aquellas serán costeadas exclusivamente por los individuos de la Comisión Provincial.

*No habrán olvidado ustedes, que las rentas del municipio están embargadas. Obedece ese embargo a que el Ayuntamiento no ha satisfecho sus atenciones con la Hacienda y Diputación provincial.*

## UNA ACLARACION

Como no nos duelen prendas, como hemos demostrado siempre el respeto que nuestros adversarios políticos nos merecen, como la pasión no puede cegarnos hasta el punto de ofender a quien no tenemos por qué, escribimos estas líneas.

En nuestros comentarios a los actos que los jaimistas celebraron el pasado domingo, han creído ver algunos de estos políticos, una ofensa, que estuvo bien lejos de nuestro ánimo infundirles y que además hubiera sido injusta.

Cuando sobre esos actos hemos tenido que decir algo, lo hemos dicho llamándole por su nombre propio.

Por ello como no quisimos decir que los jaimistas iban ébrios, lo hacemos constar así, para satisfacción de los que han creído que eso dijimos.

Esa confusión, hija sin duda de un prejuicio, obedeció a lo siguiente.

Creímos nosotros, a juzgar por la convocatoria para el mitin, que este iba a ser eminentemente anticaciquil.

Eso creyeron también esas masas jaimistas que a él asistían, las que iban influenciadas por los entusiasmos de su causa y por la satisfacción de demostrar su odio, al caciquismo que aquí padecemos.

Pero llegó el mitin: se redujo a una diatriba contra los conservadores, dejando en paz al caciquismo y ya no podíamos decir que el anticaciquismo, influenció esas masas: por eso escribimos «de lo que fuese.»

Aclarado ese término de la disyuntiva aludida, solo nos resta añadir, que para achacar intenciones a un escrito, precisa antes oír al que lo escribe, a no ser que aquel, sea tan claro, que no deje lugar a dudas.

Conste pues y concluimos:

cuando queremos decir algo, lo decimos sin eufemismos y pesa a quien pese: cuando alguien nos achaca intenciones, que no hemos puesto, nos apresuramos a de vanecerlas, con lo que cumplimos un sagrado deber de conciencia: los jaimistas nuestros adversarios políticos, son los que nos han ofendido, suponiéndonos capaces de llamarlos ébrios, con lo que habiéramos faltado a la verdad: nosotros no tenemos el feo vicio de mentir a sabiendas.

*Podemos desmentir la afirmación que hizo «El Diario» en su número del martes. Al Sr. Salaberry, no le fué ofrecida ninguna comida por los frailes franciscanos del convento de Santa Ana. El Diputado jaimista, comió con varios de sus correligionarios, en S. Anton.*

## LAS CORTES

Sesiones 29 de Mayo de 1911

= SENADO =

Preside el Sr. Montoro Rios.

Varios señores senadores formulan ruegos y preguntas.

Es aprobada la concesión de la Cruz laureada al capitán Rojo.

Se levanta la sesión.

= CONGRESO =

Preside Romanones.

Sol y Ortega pide se abra un plebiscito para resolver en justicia el pleito de la división de Canarias.

Por varios señores diputados se formulan ruegos y preguntas de interés local.

El Sr. Espada apoya un voto combatiendo la totalidad del proyecto de presupuestos.

Reunida la Cámara en sesión secreta la comisión a excitaciones de Julio Burell retira el dictamen concediendo suplicatorios para procesar a Lerroux y a Blasco Ibáñez.

Se levanta la sesión.

## SUELTOS Y NOTICIAS

En Alicante ha fallecido D. Juan Macho, director de la Escuela Normal de Maestros

Mañana, último día del mes de las flores, predicará en Monserrate don Francisco Iñesta, canónigo magistral de esta Catedral.

Hoy, primer aniversario del fallecimiento de nuestro malogrado amigo D. Antonio Martínez Pascual, se han celebrado en la Parroquia del

Salvador, misas en sufragio de su alma, desde las 7 hasta las 10.

Hoy celebran su fiesta onomástica nuestros estimados amigos D. Fernando Boné, Mayordomo de este Seminario Conciliar y D. Fernando Piñero, Comandante de infantería.

Esta redacción les envía cariñosa felicitación.

El aventajado estudiante de medicina, nuestro querido amigo D. Juan Belda Gómez, ha obtenido en los exámenes del sexto año de carrera, las brillantes notas de sobresalientes en las cinco asignaturas, con cuatro matrículas de honor.

Felicitemos a tan aprovechado estudiante por su brillante triunfo.

## REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 24 horas.

**Nacimientos.**— José Gómez Guillén, Antonio Pérez Celdrán, Teresa Moreno Pérez.

**Matrimonios.**— Ninguno.

**Defunciones.**— Concepción García Martínez, Vicente Martínez Martínez.

## AMIA DE CRINA

Se ofrece para criar en su casa, o en la de los padres, Mónica Sigüenza Sigüenza, de 28 años, con leche de 16 meses.

Los Landeros (Campo de la Murada).

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOS FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

SE CURA LA **TOS** CON EL **Jarabe Etereo Domenech**

Unico preparado que cura la «Cougheluche ó Tosferina,» los «catarro-bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces,» calmando estas instantáneamente y facilitando a mismo tiempo la «espectoración y ranspiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

## MUY INTERESANTE

Habiéndose recibido en el establecimiento de muebles de Carmelo Subiela un estenso surtido de persianas de todas clases, se pone en conocimiento del público, por ser de suma utilidad para la presente época.

Clases superiores.  
Precios económicos.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO CONSULTA DEL Dr. PEREZ MATEOS DE 3 A 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS DR. J. LORCA BELLUGA, 8. = DE 3 A 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ Enfermedades de la piel: Ulceras, Picores, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. AFECCIONES VENÉREAS BLENORRAGIA Y SÍFILIS ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 A 5. - GLORIA, 80

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA

## ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación mas racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

## ACADEMIA de MATEMATICAS

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Julio próximo.

San Agustín 4 principal

GARGANTA, VOZ Y BOCA, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacia caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 5 Madrid.

LA GRANADINA gran taller de modistería, dirigido por la competente profesora doña Clotilde Miravete de Rebel.—Se confeccionan toda clase de prendas para señoras, lo mismo ropa interior como vestidos de lujo.—Especialidad en el ramo de corsetería.—Todo con arreglo á los últimos figurines de la moda.—Subida de San Miguel, 6, Orihuela.

Imp. de L. Zerón e hijos—Orihuela

# EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS  
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS  
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

## DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA  
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en lo casos de jaqueca rebelde, sino en las *cefalalgia* de etiología determinada, en las *Neuralgias á frigore* (producidas por el frio), intercostales, aenmicas y sífilíticas; en las *gastralgias*, los Reumatisismos articulares, la Ciática la *Distofagia* de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

## EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

## EL GLOBO

Mar, nez y Ferrer \* \* \* Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

## GRAN PUNTA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 8.—ORIHUELA

## GUANO PERUANO COMPLETO

### LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

## LA IDEAL

Plancha — Económica — Patentada  
Prontitud — Esmero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilal.—Orihuela.

## LA TROPICAL

GRAN ZAPATERIA DE RAMON PALOMARES

En este acreditadísimo establecimiento, existe un gran surtido en calzado de todas clases, especialmente de lujo, confeccionado con arreglo a la última moda, y de un precio sumamente económico.

SAN ISIDRO, 11 Y LAS BARRERAS 13—ALICANTE.

VENTAS AL CONTADO  
EL AGUILA  
PRECIO FIJO  
Comercio de Tejidos

VICENTE GALIANA S. EN C.

CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA

## NOVEDAD INGLESA

### LA ZURCIDORA MECANICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

### Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos; previo envío de 10 pesetas, en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR  
Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA



## ALMACEN DE MADERA

DE

## ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.